

STRATEGICKÝ PLÁN ROZVOJE MĚSTA JIHLAVY

Aktualizace

březen 2018

Priorita A – vzdělávání, podnikání a zaměstnanost

Strategický cíl prioritní oblasti A: **Zkvalitnění systému navazujících vzdělávacích institucí s ohledem na potřeby trhu práce**

Specifický cíl: A1. Aktivní koordinace systému kariérního poradenství a vzdělávání

Cíl se zaměřuje na vytvoření funkční tripartitní komunikace mezi školami, městem a zaměstnavateli ve městě a blízkém regionu. Z pozice koordinátora bude město propojovat zájmy zapojených stran a bude se podílet na vyhodnocování dopadů společných aktivit. Dalšími důležitými partnery jsou Úřad práce, Kraj Vysočina a Okresní hospodářská komora.

Opatření	Návrh/úprava/obsah	Zodpovědnost
A1.1 Provázet činnost všech zainteresovaných vzdělávacích zařízení v oblasti kariérního poradenství	Podmínkou pro aktivní koordinaci bude zajištění personálních kapacit na straně MMJ, jedním z hlavních nástrojů naplňování opatření bude MAP, resp. MAP II, jehož je město koordinátorem.	OŠKT
A1.2 Podporovat další vzdělávání pedagogických pracovníků v oblasti kariérního poradenství	Další vzdělávání pedagogických pracovníků, kteří se oblastí kariérního poradenství zabývají, bude probíhat zejména formou vzájemné výměny zkušeností. Dále zaváděním opatření (MŠMT, Vysočina Education atp.) v příspěvkových organizacích města a navázáním užších vztahů se vzdělávacími institucemi, které se věnují obdobným aktivitám v partnerských městech Jihlavy.	OŠKT
A1.3 Rozvinout dlouhodobou spolupráci se zaměstnavateli ve městě a blízkém regionu	Opatření vyplývá z potřeby města efektivně mapovat změny na regionálním trhu práce, potřeby podnikatelských subjektů a vzájemně se informovat o důležitých záměrech. Opatření navrhuje posílit spolupráci se zaměstnavateli a podnikateli ve městě vytvořením komunikační platformy a pravidelného setkávání a výměny informací skrze tuto platformu a přímého zapojení kariérních poradců do komunikace se zaměstnavateli.	OŠKT, KP

Specifický cíl: A2. Podporovat kvalitu v oblasti předškolního a základního vzdělávání na území města
 Cíl se zaměřuje na zkvalitňování předškolního a základního vzdělávání z pozice města jakožto zřizovatele vlastní sítě vzdělávacích institucí. Vzhledem k tomu, že pestrost a kvalita vzdělávací nabídky a její kapacitní dostatečnost jsou významné faktory konkurenceschopnosti města, bude město otevřené aktivitám dalších aktérů směřujících k rozšíření pestrosti a kvality vzdělávací nabídky ve městě.

Opatření	Návrh/úprava	Zodpovědnost
A2.1 Rozvíjet nové formy spolupráce především v oblasti předškolního a základního vzdělávání	Opatření reaguje na aktuální vývoj v oblasti školství (vznik nových škol) i vývoj poptávky ze strany rodičů, zaměřuje se na spolupráci s neziskovým a soukromým sektorem v oblasti koordinace, výměny informací a nefinanční podpory.	<i>OŠKT</i>
A2.2 Vytvořit podmínky pro flexibilní navýšení dostupných kapacit v MŠ	Opatření řeší nutnost reagovat pružně na demografický vývoj i platnou legislativu a zajistit dostatečné kapacity v zařízeních pro předškolní vzdělávání. Rovněž ze strany velkých zaměstnavatelů v regionu byla zaznamenána zvýšená poptávka na zajištění dostatečného počtu míst pro umístění dětí rodičů, kteří se vracejí zpět do pracovního procesu. Realizace tohoto opatření umožní přijetí dětí ze širšího spádového území, jejichž rodiče dojíždějí do Jihlavy do zaměstnání. Zvýšení kapacity předškolního vzdělávání navíc umožní i odstranění časově omezených výjimek stanovených pro MŠ statutárního města Jihlavy (současné nadlimitní počty dětí v jednotlivých třídách). Opatření bude realizováno v úzké vazbě na Integrovaný plán rozvoje území Jihlavské sídelní aglomerace, opatření 1.3.3. Podpora zaměstnanosti znevýhodněných osob na trhu práce.	<i>OŠKT, ORM</i>
A2.3 Pokračovat v modernizaci vybavení mateřských a základních škol a dalších školských zařízení	Opatření se zaměřuje na pokračování modernizace škol a školských zařízení a jejich vybavení s cílem zkvalitňovat dále výuku a zefektivnění provozu těchto zařízení.	<i>OŠKT, ORM, OSR</i>

Specifický cíl: A3. Vytvářet podmínky pro udržení a rozvoj vysokého školství ve městě

Udržení VŠPJ ve městě a její další rozvoj jsou zcela klíčové pro budování pozice Jihlavy jakožto konkurenceschopné krajské metropole. Město proto posílí partnerské vazby s VŠPJ skrze konkrétní recipročně výhodné projekty a dlouhodobé aktivity.

Opatření	Návrh/úprava	Zodpovědnost
A3.1 Partnerství města a VŠPJ v rozvoji nových magisterských oborů na VŠPJ	Město bude finančně podporovat vznik nových magisterských oborů v souladu s 5tiletým projektem VŠPJ „Podpora statutárního města Jihlavy ke stabilizaci a personálnímu rozvoji VŠPJ ke zvýšení kvality vzdělávání“ (usnesení 340/17-ZM ze dne 6. 11. 2017). V rámci partnerství bude mít město aktuální informace o průběžných výsledcích projektu a bude se účastnit průběžné evaluace projektu.	<i>OŠKT</i>

A3.2 Podpora praxí studentů v rámci organizací a projektů města	Pokračovat ve stávající spolupráci v oblasti praxí a stáží studentů.	<i>OŠKT, KP, oddělení PaM</i>
A3.3 Rozvoj odborné spolupráce mezi městem a VŠPJ	Město bude využívat odborné zázemí VŠPJ, především v oblasti rozvoje cestovního ruchu (sběr a vyhodnocování dat v oblasti CR, odborná spolupráce při koncipování rozvojových projektů města).	<i>OŠKT, KP</i>
<p>Specifický cíl: A4. Využívat potenciál místních kulturních a uměleckých aktivit pro rozvoj vzdělávání</p> <p>Pestrost a kvalita místní umělecké a kulturní nabídky je důležitým zdrojem, který bude město dále kultivovat a využívat pro zavádění inovací v oblasti vzdělávání. Jedná se jak o výchovu talentů, výchovu „mladého diváka“, tak i o rozvoj klíčových sociálních, občanských i pracovních kompetencí skrze kulturní aktivity a aktivní zapojení dětí, žáků a studentů do společenského a kulturního dění ve městě.</p>		
Opatření	Návrh/úprava	Zodpovědnost
A4.1 Školy aktivně využívají nabídky kulturních institucí pro naplňování vlastních vzdělávacích cílů	Návrh opatření v souladu se „Strategií kultury a cestovního ruchu“: Opatření podpoří vznik pilotních vzdělávacích programů využívajících místní tvorby a nabídky (inkubátor) a zajistí vytvoření databanky vzdělávacích programů pro školy. V rámci grantového systému pro kulturu budou vyspecifikovány podmínky pro podporu vzniku kvalitních projektů vzdělávání skrze umění a bude navýšena částka pro podporu těchto projektů.	<i>OŠKT</i>
A4.2 Děti a mládež se aktivně účastní kulturního dění a podílí se na vytváření kultury a umění ve městě	Návrh opatření v souladu se „Strategií kultury a cestovního ruchu“: V rámci opatření bude zaveden „bonusový kulturní bloček“ zacílený na žáky ZŠ a „prvňáčkova kulturní stravenka“ a v grantovém systému bude vytvořen prostor pro mladé žadatele (16–25 let) s cílem zajistit dostupný prostor pro možnost autorské tvorby dětí a mladistvých.	<i>OŠKT</i>
A4.3. Město a kulturní organizace využívají odborné a tvůrčí kapacity SŠ, VOŠ v Jihlavě a podporují tak rozvoj mladých talentů	Návrh opatření v souladu se „Strategií kultury a cestovního ruchu“: V rámci opatření bude město podporovat vznik (autorských) propagačních materiálů a suvenýrů prezentujících město a jeho mladé talenty a město bude aktivně vytvářet podmínky pro to, aby studenti středních a vyšších škol v Jihlavě absolvovali stáže v kulturních institucích ve městě či na MMJ.	<i>OŠKT, KP</i>

Priorita B – Sociální oblast, zdravotnictví a bezpečnost

Strategický cíl prioritní oblasti B: **Zvýšení kvality zdravotní a sociální péče a posílení bezpečnosti ve městě**

Specifický cíl: **B1. Vytvoření systému efektivního využívání kapacit zařízení sociální péče a rozvoj nových zařízení a služeb**

Cíl se zaměřuje na udržení sociální soudržnosti ve společnosti skrze rozvoj sociálních služeb, dobudování a rozvoj vhodné infrastruktury pro poskytování sociálních služeb. Pro naplnění tohoto cíle je nezbytná koordinace s relevantními partnery v rámci implementace IPRÚ.

Opatření	Návrh/úprava	Zodpovědnost
B1.1 Restrukturalizovat a každoročně aktualizovat Komunitní plán sociálních služeb statutárního města Jihlavy	Opatření se zaměřuje na zkvalitnění a každoroční aktualizaci Komunitního plánu sociálních služeb statutárního města Jihlavy, tak, aby se jednalo o komplexní analytický a strategický materiál s dostatečně detailně zpracovanou návrhovou částí umožňující řízení a koordinaci sociálních služeb na území města z pozice Statutárního města Jihlavy a spolupráci s dalšími aktéry. Komunitní plán sociálních služeb bude hlavním vodítkem pro realizaci opatření B1.2.	OSV
B1.2. Zavést dotační program statutárního města Jihlavy na podporu a rozvoj neziskového sektoru v sociální oblasti v návaznosti na „Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb Kraje Vysočina“	Zavést „Dotační program statutárního města Jihlavy na podporu a rozvoj neziskového sektoru v sociální oblasti“, v souladu s Komunitním plánem sociálních služeb statutárního města Jihlavy a v návaznosti na Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb Kraje Vysočina“, realizovaný prostřednictvím Zásad Zastupitelstva Kraje Vysočina pro poskytování příspěvku na vyrovnávací platbu ve stanoveném období. Současně dojde k postupnému navýšení finančních prostředků v dotačním programu.	OSV
B1.3 Podporovat zřízení chybějících kapacit zařízení sociální péče, moderních sociálních služeb a zkvalitnění služeb stávajících	Zajištění realizace projektů, jejichž cílem je zřízení chybějících kapacit zařízení sociální péče a moderních sociálních služeb prostřednictvím Chráněného bydlení pro osoby se zdravotním postižením v Jihlavě, Rozvoje Denního a týdenního stacionáře Jihlava – II. etapa, Rekonstrukce objektu ul. Žižkova 106, Jihlava, pro potřeby ICSS.	OSV, ORM
B1.4 Podporovat rozšíření terénních služeb	Je nutné zajistit navázání terénní služby na existující infrastrukturní projekty města a dalších partnerů, posílit význam terénních služeb, i jakožto účinného nástroje prevence. V rámci Komunitního plánu sociálních služeb by mělo dojít k definici prioritních cílových skupin, na které by se rozšíření služeb mělo zaměřovat (např. lidé bez domova, zadlužené rodiny, samoživitelky...) a opatření by mělo být zohledněno v rámci dotačního titulu pro sociální oblast, viz B1.1.	OSV

B1.5 Iniciovat vznik pracovní skupiny s cílem navrhnout vhodný model „sociálního bydlení“ a otestovat jej pilotními projekty	<p>Opatření reaguje na nedostatek bydlení pro osoby ohrožené sociálním vyloučením v důsledku neexistence legislativy a diskriminace určitých skupin obyvatel na trhu s byty. Ačkoliv město vyčlenilo vlastní byty za účelem řešení tohoto deficitu, existuje poměrně široká skupina osob, kterým jsou tyto městské byty díky nastaveným podmínkám nedostupné. Cílem pracovní skupiny složené ze zástupců MMJ, Úřadu práce, Kraje Vysočina a relevantních místních aktérů (včetně neziskových a nezřizovaných organizací) bude zmapovat situaci (částečně zavedeného systému dostupného bydlení) a na základě toho navrhnout funkční model a pilotní projekty „sociálního bydlení“, v jejichž dalším testování a zavádění bude město hrát zastřešující roli.</p>	<i>OSV</i>
B1.6 Informovat veřejnost o poskytovaných sociálních službách	<p>Magistrát města Jihlavy v předchozích letech informoval obyvatele o síti nabízených sociálních služeb prostřednictvím katalogu, jinak jsou informace dostupné na webových stránkách města. Komunikace probíhá také s klienty, kteří se s dotazy obrátí na pracovníky odboru sociálních věcí magistrátu a na pravidelných setkáních klubů seniorů. V souvislosti s komunitním plánováním v Jihlavě probíhá mapování poskytovatelů a nabízených služeb a v návaznosti na zjištěné změny při aktualizaci bude připraveno vydání nového katalogu. Kromě toho budou účinněji využívány prostředky elektronické komunikace s občany.</p>	<i>OSV</i>
B1.7 Přispívat k rozvoji dobrovolnictví	<p>Opatření reaguje na stále nedostatečně využitý potenciál zapojení obyvatel města do dobrovolnických aktivit především v sociální oblasti. Opatření se zaměřuje především na propagaci dobrovolnictví u cílové skupiny 55+ a mládeže.</p>	<i>OSV, OŠKT</i>

Specifický cíl: B2. Zvýšení povědomí občanů města o zdravém životním stylu a významu prevence

B2.1 Rozšířit a efektivně koordinovat programy prevence zaměřené na širokou veřejnost	V rámci opatření budou dále rozvíjeny a koordinovány programy prevence a zkvalitňován dotační program MA21, který je důležitým nástrojem aktivizace místních obyvatel v oblasti zdraví a udržitelného rozvoje.	KP
B2.2 Naplňovat a pravidelně aktualizovat Zdravotní plán	Opatření je zaměřeno na naplňování a aktualizaci Zdravotního plánu jakožto důležitého nástroje pro sledování, vyhodnocování a systémového ukotvení problematiky zdraví obyvatel v celkové agendě rozvoje města.	KP

Specifický cíl: B3. Posílení bezpečnosti na území města a zvýšení odolnosti proti krizovým situacím

B3.1 Rozšířit kamerový systém	Aktuálně je zasíťováno zhruba 20 míst, které je možné osadit kamerami. Další rozvoj kamerového systému je nezbytné koordinovat mezi MP, OI, ORM, OŽP s ohledem na již existující kamerové body a současně na nové potřeby, plánované infrastrukturální projekty města a požadavky občanů (např. pocitová mapa). Vznikne jednotný plán, který bude vodítkem při investičních akcích města.	OI/MP
B3.2 Zvýšit počet městských strážníků na okrscích	Opatření navrhuje personální posílení Městské policie a posílení služeb městských strážníků zejména v některých problémových lokalitách.	MP
B3.3. Zvýšit odolnost proti mimořádným událostem a krizovým situacím	Zahrnuje aktivity: 1) zajištění nezbytného technického a materiálového vybavení pro mimořádné události a krizové situace (záložní zdroje elektrické energie, materiál pro ochranu obyvatelstva, radiokomunikační techniku apod), 2) modernizaci materiálového vybavení JSDH Jihlava, Heroltice, Pístov a Zborná, 3) zvýšení bezpečnosti metropolitní sítě a zajišťování provozuschopnosti Varovného a vyzumivacího systému ve městě Jihlava, 4) uplatňování standardů ochrany měkkých cílů při pořádání veřejných akcí a vyžadování naplňování těchto standardů od pořadatelů sportovních, kulturních a společenských akcí na území města Jihlavy, 5) informační kampaň v oblasti bezpečnosti a ochrany před terorismem mezi zaměstnanci MMJ v rámci školení BOZP.	MP/krizové řízení

Priorita C – Udržitelný územní rozvoj města a správa města

Strategický cíl prioritní oblasti C: **Zajištění podmínek pro koncepční územního rozvoj a správu města s ohledem na trvale udržitelný rozvoj**

Specifický cíl: **C1. Vytvoření podmínek pro kvalitní bydlení a další územní rozvoj města**

Cíl se zaměřuje na zajištění kvalitního bydlení a rozvoj rezidenčních zón s kvalitním veřejným prostorem a dostatečnými službami. Celoměstsky rovnoměrné rozmístění bydlení dostupného pro různé příjmové skupiny (vysoko/středně/nízkopříjmové) je jedním z hlavních nástrojů sociální soudržnosti i nástrojů města, jak přilákat nové obyvatele. Naplňování cíle zahrnuje koordinaci územního rozvoje skrze územní plán, hospodaření s vlastním majetkem a vytvoření vhodných podmínek pro spolupráci s investory a developery.

Opatření	Návrh/úprava	Zodpovědnost
C1.1 Vytvořit fond reprodukce majetku	Opatření je zaměřeno na zvýšení efektivity hospodaření s nemovitým majetkem ve vlastnictví statutárního města Jihlavy. Za tímto účelem je zamýšleno zřídit samostatný fond (případně oddělený účet v rámci Fondu rezerv a rozvoje), do kterého budou alokovány finanční prostředky získané z prodeje nebo pronájmů ve výši určené procentuálním podílem z objemu odpisů majetku města.	<i>EO, OSR, MO</i>
C1.2 Naplňovat nový územní plán města Jihlavy	Město bude naplňovat schválený územní plán a využívat další nástroje územního plánování k podpoře koncepčního územního rozvoje města. Jedná se především o realizaci regulačních plánů a územních studií pro vybrané lokality.	<i>ÚÚP</i>
C1.3 Podporovat přípravu nových lokalit na území města Jihlavy pro bytovou výstavbu a posoudit lokality pro další rozvoj průmyslových zón pro podnikání	Město bude pokračovat v přípravě nových lokalit pro bydlení a podnikání. V rámci opatření vznikne „manuál pro developery a investory“, který bude vodítkem pro vyjednávání developerských záměrů a bude sloužit k nastavení pravidel po předání projektu (aktuálně jsou pravidla uplatňována neformálně).	<i>ÚÚP, OŽP, OD, OSR</i>
C1.4 Vyřešit problematiku brownfields – areál Pístov, Modeta	Město bude hledat odpovídající funkční využití aktuálních brownfields (areál Pístov, Modeta) v souladu se strategickými potřebami města a potřebami konkrétních lokalit.	<i>MO, ORM, ÚÚP</i>
C1.5 Podporovat další rozvoj průmyslových zón pro podnikání	V rámci tohoto opatření se bude město aktivně podílet na rozvoji ploch určených pro podnikání v souladu se schváleným územním plánem a bude reagovat na aktuální potřeby zaměstnavatelů na území města.	<i>ÚÚP, ORM</i>

C1.6 Revitalizace centra města spojená s nápravou architektonicky nevhodných zásahů z minulosti	V rámci opatření město uspořádá architektonickou soutěž na revitalizaci centra a bude vytvořen plán revitalizace (harmonogram, etapizace). Revitalizace centra bude dále naplňována v souladu s Plánem regenerace MPR a budou nastaveny podmínky pro využití majetku města v centru města a regulaci využití bytů a domů jakožto důležitého nástroje regenerace centra. Město bude dále usilovat o vytvoření legislativního prostoru pro možnost stavebních aktivit v podzemí MPR.	<i>ORM, UÚP</i>
C1.7 Dobudovat zelený okruh města a síť „zelených stezek“	Zelený okruh je nutno územně vymezit (variantně), provázat s ÚP a konceptem Stříbrného údolí. Využít plánovaných územních studií k prověření kritických lokalit (studie Rantiřovská) a stanovit způsob umisťování mobiliáře v území.	<i>ÚÚP, ORM, OŽP, OSR</i>
<p>Specifický cíl: C2. Zavést a rozvíjet integrovaný systém udržitelné městské mobility (SUMP)</p> <p>Cíl je zaměřen na zvýšení ekologičnosti a multimodality dopravy ve městě a podporu provázanosti dopravy mezi městem a širší aglomerací. Specifický důraz je též kladen na zvýšení bezpečnosti a rozvoj cyklo dopravy jako ekologického a bezpečného prostředku pro dojížděku za prací, do školy i za službami. Cíl je definován a bude naplňován v úzké vazbě na Integrovaný plán rozvoje území Jihlavské sídelní aglomerace a jeho strategický cíl 2 „Integrovaná a ekologická mobilita“.</p>		
C2.1 Schválit a naplňovat Plán udržitelné městské mobility (SUMP)	V současné době je zpracováván Plán udržitelné městské mobility statutárního města Jihlavy, jehož dokončení se předpokládá do konce roku 2018. Plán udržitelné mobility je dokument, který na základě odborných analýz, ale také ve spolupráci s obyvateli města, experty atd. sestaví seznam opatření v oblasti mobility, jejichž realizace pomůže ke zlepšení kvality života ve městě.	<i>OD</i>
C2.2 Zpracovat studii řešící vlastnické vztahy pro dokončení obchvatu a okruhu města (včetně budoucího vlastníka a správy)	Opatření bylo zvoleno jako důležitý krok pro dokončení silničního obchvatu města (silnice I/38), který by odklonil tranzitní dopravu z centra města, což je v souladu se zásadami rozvoje silniční sítě uváděnými dopravní politikou České republiky na období 2014-2020 (2050). Druhou oblastí pro zpracování studie bude dořešení vedení městského okruhu, jehož trasa je zachycena v územním plánu města. Kromě samotné realizace obou dopravních staveb bude ve zpracované studii věnována pozornost jejich budoucí správě.	<i>ÚÚP, MO, OD</i>
C2.3 Výstavba dopravních terminálů – městské nádraží Jihlava, Na Dolech	Opatření navazuje na realizovanou I. etapu projektu dokončenou v roce 2013. Účelem této etapy bylo komplexní řešení lokality před městským nádražím v Jihlavě a zajištění vhodných podmínek pro následnou realizaci projektu výstavby plnohodnotného dopravního terminálu. Cílem opatření je vybudování komplexního a moderního přestupního terminálu veřejné dopravy s budoucí kapacitou 4000 cestujících/den, adekvátními parkovacími možnostmi, dopravním napojením, které obyvatelům krajského města Jihlavy a všem ostatním cestujícím usnadní využití a vzájemné přestupy mezi vlakovou dopravou, linkovou autobusovou dopravou, MHD, pěší a cyklo dopravou. Pro doplnění uceleného systému multimodální dopravy mohou být také vybudovány další menší přestupní terminály v návaznosti na tento centrální dopravní terminál. Opatření je realizováno v úzké koordinaci s Integrovaným plánem rozvoje území Jihlavské sídelní aglomerace.	<i>ORM, UÚP, OD</i>

C2.4 Zavádět bezbariérová opatření a zlepšit podmínky pro pěší a nemotorovou dopravu	Opatření je orientováno na rozvoj bezbariérových přístupů na území města a na podporu pěší a nemotorové dopravy v souladu s Generelem bezbariérové dopravy a bezbariérových tras na území města Jihlavy. Opatření bude zaktualizováno v návaznosti na dokončení a schválení Plánu udržitelné městské mobility statutárního města Jihlavy.	<i>OD, ORM, OŽP</i>
C2.5 Zvyšovat atraktivitu městské hromadné dopravy	Opatření má za úkol motivovat obyvatele města k využívání městské hromadné dopravy prostřednictvím rozvoje obslužnosti v dalších lokalitách a pomocí aktivit vedoucích k vylepšení celkové image veřejné dopravy. Opatření bude zaktualizováno v návaznosti na dokončení a schválení Plánu udržitelné městské mobility statutárního města Jihlavy.	<i>OD, ORM</i>
C2.6 Pokračovat v řešení dopravy v klidu a zvyšovat bezpečnost provozu	Opatření bylo zařazeno vzhledem k požadavkům na zvyšování kapacit parkovacích míst v centru města a v některých dalších dopravně vytížených lokalitách. Budou podporována opatření zvyšující bezpečnost silničního provozu a bezpečnost chodců. Jedná se především o výstavbu ostrůvků v širokých úsecích komunikací, nasvícení přechodů či monitorování křižovatek kamerovými systémy. Opatření bude zaktualizováno v návaznosti na dokončení a schválení Plánu udržitelné městské mobility statutárního města Jihlavy. Opatření budou zaktualizována v souladu s výstupy SUMP (Plánu udržitelné městské mobility)	<i>OD, ORM, ÚÚP</i>
C2.7 Rozvoj letiště Jihlava – Henčov	Opatření je v souladu s Programem rozvoje Kraje Vysočina, konkrétně s opatřením zaměřeným na modernizaci sportovního letiště v Henčově. Zpevnění travnaté přistávací plochy a dobudování potřebné infrastruktury umožní využívat letiště k dopravním účelům. Do roku 2020 představuje posílení pozice letecké dopravy v krajském měšťě významný faktor pro další rozvoj podnikatelského sektoru.	<i>OD, ORM, ÚÚP</i>

Specifický cíl: C3. Zachování životního prostředí, modernizace a rozšíření technické infrastruktury

Cíl se zaměřuje na zachování kvalit životního prostředí a městské krajiny, snižování ekologické stopy města a zvyšování odolnosti vůči klimatickým změnám skrze modernizaci a rozšíření technické infrastruktury.

C3.1. Obnova a rozvoj veřejné technické infrastruktury	V souladu s plánem investic, rozpočtovým výhledem a dalšími dokumenty města (prohlášení RM, generely apod.) obnovovat a rozvíjet veřejnou technickou infrastrukturu na území města v návaznosti na vypořádání majetkoprávních vztahů vodohospodářské infrastruktury.	<i>OD, OSR, ORM, OI</i>
C3.2 Zavést systém energetického managementu	Opatření se zaměřuje na aktualizaci územní energetické koncepce a snižování ekologické stopy města. Důležitým aspektem opatření jsou i finanční úspory veřejných prostředků vynakládaných na provoz městských budov a zařízení (včetně městem zřizovaných organizací i obchodních společností).	<i>ORM</i>
C3.3 Realizovat opatření adaptace na klimatické změny	Vzhledem k vývoji klimatických změn bude město dbát na zavádění nejen protipovodňových opatření ale i opatření adaptace na sucha a vysoké teploty. V rámci těchto aktivit bude řešen technický stav vodárenských rybníků a likvidace případných ekologických zátěží na území města.	<i>OSR, OŽP</i>
C3.4 Pokračovat v monitoringu ovzduší včetně sledování jiných složek znečištění ovzduší a usilovat o odstranění největších zdrojů znečištění či kompenzaci	Opatření směřuje k zachování každoročního monitoringu stavu ovzduší, který realizuje město Jihlava ve spolupráci s Krajem Vysočina. Město Jihlava se bude do roku 2020 přičiňovat o snížení emisí škodlivých látek prostřednictvím intenzivních jednání s původci znečištění.	<i>OŽP</i>
C3.5 Realizovat opatření vyplývající z plánu odpadového hospodářství (včetně ISNOV)	Opatření bylo vymezeno v návaznosti na vznik Integrovaného systému nakládání s odpady v Kraji Vysočina. Město Jihlava se zapojilo společně s dalšími obcemi a městy v kraji do projektu a bude postupně přispívat k naplňování čtyř hlavních pilířů systému, kterými jsou předcházení vzniku komunálních odpadů, maximalizace třídění komunálních odpadů, nakládání s biologicky rozložitelnými odpady a energetické využití zbytkového směsného komunálního odpadu. V rámci opatření bude řešeno překladiště odpadů a přesun smetkové rampy v souladu s koncepcí "Stříbrného údolí".	<i>ORM, KP, OŽP</i>

Specifický cíl: C4. Zkvalitnění správních služeb magistrátu a zapojení občanů do plánování a rozvoje města

C4.1 Zavedení efektivního systému zapojování veřejnosti do plánování rozvoje města	Opatření reaguje na potřebu více koordinovat zapojování a oslovování veřejnosti v rámci odborů MMJ a orgánů města v souvislosti se vzrůstající četností veřejných projednávání a setkávání a uplatňování principů MA 21. Tento trend je příležitostí budovat pozitivní obraz města (otevřenost, transparentnost), nicméně je podmíněn vytvořením efektivního systému spolupráce odborů MMJ a orgánů města při oslovování a zapojování různých cílových skupin a zvýšení kompetencí dotčených pracovníků, kteří akce s veřejností koncipují nebo vedou. Velký důraz bude věnován časové koordinaci (roční plán) a zajištění produkčního zázemí i zapojení digitálních způsobů komunikace s občany.	<i>KP, OI</i>
C4.2 Koncentrovat správní služby Magistrátu města Jihlavy	Zavádění konceptu „smart city“, který by měl vést k propojování IT systémů a v důsledku k větší efektivitě vynakládaných prostředků. Z hlediska občana by se mělo jednat o zvýšení komfortu při komunikaci s úřadem (občan jako klient). mj. prostřednictvím projektů Zvýšení bezpečnosti Metropolitní sítě statutárního města Jihlavy na úrovni perimetru, Rozšíření a modernizace informačního systému statutárního města Jihlavy.	<i>OI</i>

Priorita D – Kultura, sport, volnočasové aktivity a cestovní ruch

Strategický cíl prioritní oblasti D: **Vytvoření bohaté nabídky pro trávení volného času obyvatel i návštěvníků města včetně zvýšení atraktivity města Jihlavy jako turistického cíle.**

Specifický cíl: **D1. Zajištění podmínek pro koncepční rozvoj kultury a podporu místní tvorby**

Cíl se zaměřuje na vytvoření stabilního systému podpory a koordinaci kultury na straně města a na zvýšení povědomí o benefitech kultury pro rozvoj města mezi různými cílovými skupinami a aktéry. Zvýšení porozumění je důležitým předpokladem pro rozvoj spolupráce a dosahování synergií v dané oblasti. Naplňování cíle zahrnuje především zajištění podmínek pro rozvoj náročnějších žánrů, inovací a místní autorské tvorby a zajištění lidských a odborných kapacit pro aktivní koordinaci a komunikaci s aktéry v oblasti kultury ve městě.

Opatření	Návrh/úprava	Zodpovědnost
D1.1 Pokračovat v aktualizaci grantového systému pro kulturu a vyhodnocovat dopad na kulturní scénu ve městě	Opatření v souladu se „Strategií kultury a cestovního ruchu“: Opatření se zaměřuje na zajištění plynulého procesu víceleté aktualizace grantového systému v souladu s prioritami Strategie pro kulturu a cestovní ruch a průběžné vyhodnocování dopadu provedených změn. Město bude dbát na provázanost rozvojových nástrojů a bude aktivně propagovat grantový systém, především u cílových skupin, které nejsou zatím početně jako žadatelé zastoupeny (mladí lidé, lokální komunity apod.).	<i>OŠKT, EO</i>
D1.2 Koordinovat rozvoj kultury	Opatření v souladu se „Strategií kultury a cestovního ruchu“: Opatření se zaměřuje na zajištění aktivní koordinace kultury ve městě, vyhodnocování systémových změn provedených na straně města, koordinaci sběru a vyhodnocování výkonových dat od aktérů a vytváření komunikační platformy s aktéry a posílení spolupráce skrze ni.	<i>OŠKT, KP, OD</i>
D1.3. Propagace významu kultury pro rozvoj města	Opatření v souladu se „Strategií kultury a cestovního ruchu“: Opatření se zaměřuje na zvýšení porozumění významu kultury a propagaci konkrétních úspěšných projektů s cílem zapojit do rozvoje a podpory kultury nové aktéry (podnikatelé).	<i>OŠKT, KP</i>
D1.4 Pravidelně oceňovat podporovatele a aktivní aktéry v oblasti kultury	Opatření má za úkol posilovat zájem subjektů aktivně se podílet na kulturním a sportovním dění ve městě, ať již formou podpory této oblasti či přímo organizací konkrétních akcí. Cíle opatření zahrnují jak zvýšení motivace podnikatelů a dalších subjektů sponzorujících oblast kultury a sportu, tak navázání významných partnerství mezi soukromým a veřejným sektorem.	<i>OŠKT, KP, KT</i>

Specifický cíl: D2. Zajištění podmínek a kapacit pro koordinaci celoroční nabídky kultury a trávení volného času pro místní i návštěvníky

Nabídka volnočasových a kulturních aktivit pro místní i návštěvníky je celoroční a funguje i o prázdninách a víkendech (je sezónní i mimo sezónní) a obsahuje i akce rozvíjející klíčová témata města. Město posiluje svou atraktivitu tím, že stimuluje realizaci kulturních akcí ve dnech a v obdobích, které jsou důležité pro turisty, a podporuje propojení kulturních akcí s tématy, která jsou stanovená jako unikátní: dokumentární film, G. Mahler, historie dolování stříbra, židovské a německé kulturní kořeny, industriální architektura.

Opatření	Opatření	Zodpovědnost
D2.1. Propagace kultury a nabídky volného času	Opatření v souladu se „Strategií kultury a cestovního ruchu“: V rámci opatření bude zaveden a provozován kolizní kalendář a budou rozšiřovány a zkvalitňovány propagační kanály pro kulturní a volnočasovou nabídku a tyto kanály budou dostupné aktérům a organizátorům kultury v Jihlavě a okolí.	<i>KP, OŠKT, OI</i>
D2.2 Rozvoj cestovního ruchu je efektivně koordinován a jsou vytvořeny základní podmínky pro spolupráci s dalšími partnery a aktéry cestovního ruchu	Opatření v souladu se „Strategií kultury a cestovního ruchu“: V rámci opatření město zajistí dostatek výkonných lidských kapacit pro rozvoj CR a nastaví vhodnou organizační strukturu v rámci MMJ, která umožní efektivní koordinaci CR ze strany města. Město bude dále vzdělávat pověřené pracovníky (zajištění externích expertů a lektorů k řešeným tématům, výjezdy na konference, exkurze do srovnatelných zahraničních destinací) a bude využívat externí odborné kapacity dalších partnerů (VŠPJ). Město bude dále každoročně pořádat Fórum pro kulturu, volný čas a cestovní ruch s cílem upevňovat síť spolupracujících aktérů.	<i>KP, OŠKT</i>
D2.3 Aktivní propagace Jihlavy jako destinace s celoroční nabídkou s důrazem na nabídku pro prioritní skupiny cestovního ruchu	Opatření v souladu se „Strategií kultury a cestovního ruchu“: Opatření se zaměřuje na koordinaci nabídky a turistických „balíčků“ a stimulaci vzniku nových produktů cestovního ruchu, které ve městě chybí. V rámci opatření vznikne marketingový plán města a kvalitní propagační materiály vhodně zacílené na prioritní cílové skupiny CR. V rámci opatření budou prověřovány další nástroje rozvoje CR jako je např. destinační karta a budou koncepčně sbírána a vyhodnocována výkonová data z oblasti CR ve městě.	<i>KP</i>
D2.4 Rozvoj nabídky ubytování, stravování a doplňkových služeb cestovního ruchu	Opatření v souladu se „Strategií kultury a cestovního ruchu“: V rámci tvorby nabídky město vyspecifikuje požadavky na ubytování, stravování a doplňkovou infrastrukturu (např. cyklostožany apod) pro prioritní cílové skupiny cestovního ruchu a jejich naplnění stanoví jako podmínku pro zařazení poskytovatelů služeb do zacílené propagace města. Město dále začlení do koncepce využití areálu Modety požadavek na poskytování ubytování v kvalitě a cenových úrovních odpovídajících cílovým skupinám: rodiny s dětmi, dětské skupiny a aktivní senioři.	<i>KP</i>

Specifický cíl: D3. Zvýšení atraktivity centra města

Cíl se zaměřuje na zvýšení pobytové kvality a atraktivity centra v průběhu celého roku pro místní i návštěvníky: kvalita veřejného prostoru vybízí a umožňuje pořádání kulturních aktivit i neformální pobyt a jsou v něm vyvažovány zájmy různých cílových skupin a inovativně a kultivovaně poskytuje informace o atraktivitách a dění ve městě. Centrum města je demokratický tolerantní prostor, který aktivně zprostředkovává kontakt se současnými trendy městského života, s cizinci a menšinami žijícími ve městě i s návštěvníky z ČR i zahraničí. Dramaturgie akcí v centru města je proto koncepčně koordinována městem v souladu s těmito hodnotami.

Opatření	Opatření	Zodpovědnost
D3.1. Zatraktivnit vstupní prostory kulturních institucí a zajistit institucím podmínky pro snadné využívání přilehlého veřejného prostoru	Opatření v souladu se „Strategií kultury a cestovního ruchu“: Opatření se zaměřuje na prověření a přípravu partnerství pro oživení (v případě městem nezřizovaných organizací) předprostorů a parterů kulturních institucí. Živost a podoba „předprostorů“ a parterů kulturních institucí se velkou měrou podílí na živosti a atraktivitě centra města. Současně je jedním z hlavních kanálů oslovení veřejnosti a propagace kulturní nabídky.	<i>OŠKT, ORM, OSR, ÚÚP, OD</i>
D3.2. Zajistit aktivní dramaturgii a koordinaci akcí na náměstí	Opatření v souladu se „Strategií kultury a cestovního ruchu“: Opatření reaguje na nutnost aktivně koordinovat a koncepčně rozvíjet „kulturní kalendář“ města s důrazem na dramaturgii akcí na náměstí, které je „výkladní skříní“ města a podílí se zásadním způsobem na propagaci města a jeho image.	<i>OŠKT, OD, KP</i>
D3.3. Vytvořit vhodné podmínky pro využívání veřejného prostoru pro kulturní a komunitní aktivity	Opatření v souladu se „Strategií kultury a cestovního ruchu“: V rámci opatření budou vytipovány vhodné prostory pro venkovní kulturní aktivity v rámci širšího centra města a bude zaveden systém zjednodušeného záboru veřejného prostoru. Zjednodušení záboru VP pro kulturní účely je hlavním prostředkem k oživení veřejného prostoru, podpory komunitního života občanů a propagace kultury. Vytipované prostory budou případně dovybaveny potřebným technickým zázemím (mobiliář, elektřina apod.).	<i>OŠKT, ORM, OSR</i>

Specifický cíl: D4. Rozvoj Stříbrného údolí jakožto klíčové součásti značky města

Cíl se zaměřuje na zajištění dlouhodobého koncepčního rozvoje Stříbrného údolí, které se stane významnou součástí značky města a bude vlajkovou lodí rozvoje cestovního ruchu v Jihlavě. „Stříbrné údolí“ bude celoročně žít místními i návštěvníky města, kteří zde tráví volný čas, bude etablovanou značkou a produktem pro cestovní ruch na úrovni ČR i v blízkém zahraničí, bude poskytovat špičkový návštěvnícký komfort a bude sloužit jako uzlový bod pro směřování návštěvníků do centra města. Zázemí vytvoří mix pro vzdělávací, kulturní, sportovní a volnočasové aktivity a přinese místním i návštěvníkům informace o historii města.

Opatření	Opatření	Zodpovědnost
D4.1. Vytvořit koncepci rozvoje Stříbrného údolí z pohledu atraktivit, služeb a zázemí, které bude svým návštěvníkům nabízet	Opatření v souladu se „Strategií kultury a cestovního ruchu“: Město vytvoří dlouhodobou koncepci rozvoje území, která zohlední strategické potřeby města především v oblasti rozvoje značky města, cestovního ruchu, rozvoje kulturní, sportovní a volnočasové nabídky pro místní a návštěvníky a zajištění kvalitního veřejného prostoru. Součástí koncepce bude i plán etapizace rozvoje území a spolupráce s dalšími aktéry (investory) a marketingový plán Stříbrného údolí jako uzlového bodu pro distribuci informací o službách a atraktivitách Jihlavy pro návštěvníky.	<i>ORM, ÚÚP, KP, OŠKT, OD, OŽP, OI, OSR, MO</i>
D4.2. Vyhodnotit potenciál areálu továrny Modeta pro rozvoj „Stříbrného údolí“	Opatření v souladu se „Strategií kultury a cestovního ruchu“: Město vyhodnotí potenciál areálu továrny Modeta pro rozvoj „Stříbrného údolí“ a prověří možnosti, jak může aktivně podpořit jeho využití v souladu s koncepcí celé zóny.	<i>ORM, ÚÚP, KP, OŠKT, OD, OŽP, OI, OSR, MO</i>
D4.3. Zajistit ochranu hodnot a celistvosti území Stříbrného údolí a vytvořit podmínky pro jeho koncepční rozvoj	Opatření v souladu se „Strategií kultury a cestovního ruchu“: Opatření reaguje na potřebu ochrany hodnot území a zamezení negativním zásahům do území. Město s využitím nástrojů územního plánování vytvoří pravidla regulace území a systém sdílení informací o připravovaných záměrech v území v rámci MMJ i mezi MMJ a dalšími aktéry (např. subjekty podnikající v území apod.)	<i>ORM, ÚÚP, KP, OŠKT, OD, OŽP, OI, OSR, MO</i>
D4.4. Navrhnout a postupně vybudovat komplexní orientační a informační systém pro místní i návštěvníky	Opatření v souladu se „Strategií kultury a cestovního ruchu“: Opatření reaguje na potřebu zvýšit prostupnost území, zvýšit počet prostorových a funkčních vazeb na další urbanistické celky města (centrum města, budoucí centrální dopravní terminál apod.) a propagovat aktuální nabídku služeb a atraktivit. Cílem opatření je realizovat informačně a esteticky kvalitní informační a navigační systém, který umožní obyvatelům i návštěvníkům snadný pohyb a bude propagovat nabídku služeb a atraktivit v území.	<i>ORM, ÚÚP, KP, OŠKT, OD, OŽP, OI, OSR, MO</i>

Specifický cíl: D5. Rozvoj sportovní infrastruktury

Cíl se zaměřuje na efektivnější využívání infrastruktury volného času a vytváření podmínek pro sportovní a společenský rozvoj obyvatel.

Opatření	Opatření	Zodpovědnost
D5.1 Podporovat rozšiřování infrastruktury pro volnočasové aktivity	Opatření je v souladu s prioritní osou P01 „Adekvátní podmínky pro sportovní účast“, která je vymezena v návrhu Plánu rozvoje sportu v Jihlavě 2018-2025. Tato oblast souvisí s rolí města jako poskytovatele sportovní infrastruktury a iniciátora akcí, iniciativ či programů. Jedná se o hlavní prioritu, neboť z analytické části vychází pro některé oblasti nedostatečná vybavenost města nebo nevyhovující stav sportovních zařízení, jak v kontextu podmínek pro organizovanou činnost ve spolcích, tak pro neorganizované aktivity obyvatel. Současně dále pokračovat v prověřování možností výstavby multifunkční arény.	<i>ORM, OŠKT, OSR</i>
D5.2 Efektivněji využívat prostory a kapacity zařízení infrastruktury volného času	Opatření je v souladu s prioritní osou P02 „Informovanost, propagace a cestovní ruch“, která je vymezena v návrhu Plánu rozvoje sportu v Jihlavě 2018-2025. Prioritní oblast Plánu rozvoje sportu se týká efektivní informovanosti o dostupnosti a možnostech pro realizaci sportovních aktivit a aktivní trávení volného času, jak pro obyvatele, tak pro návštěvníky Jihlavy. Stanovené opatření přispívá k maximálně účelnému využívání dostupných a rekonstruovaných prostor pro volnočasové aktivity.	<i>OŠKT, OSR</i>
D5.3 Spolupracovat s vlastníky stávajících zařízení infrastruktury volného času	Opatření je v souladu s prioritní osou P03 „Podpora spolků, dobrovolnictví a odborná spolupráce“, která je vymezena v návrhu Plánu rozvoje sportu v Jihlavě 2018-2025. Opatření je zaměřeno na rozvoj a navázání vztahů s majiteli kulturních, sportovních a dalších podobných zařízení na území města.	<i>OŠKT, KP</i>